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Дослідження присвячено розкриттю сутнісних аспектів професій-
ного самовдосконалення в системі професійної підготовки майбутніх 
фахівців музичного мистецтва. Визначено сутність понять «професійна 
підготовка», «професійна підготовка майбутніх фахівців музичного мис-
тецтва», окреслено зміст та схарактеризовано особливості підготовки 
майбутніх фахівців музичного мистецтва до професійного самовдоскона-
лення.
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The study is devoted to the disclosure of essential aspects of professional 
self-improvement in the system of professional training of future specialists in 
musical art. The essence of the concepts «professional training», «professional 
training of future specialists in musical art» is defined, the content is outlined 
and the features of training future specialists in musical art for professional self-
improvement are characterized.
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На сучасному етапі реформування системи вищої освіти України 
постають нові пріоритети у професійній підготовці майбутніх фахівців. 
На перший план виходить підготовка конкурентоспроможної, високо-
освіченої, духовної, творчої, цілеспрямованої особистості майбутньо-
го педагога-музиканта, яка прагне до реалізації власних потенційних 
можливостей, безперервного особистісного та професійного зростання. 
У зв’язку із цим, особливо актуальною стає потреба у зверненні до про-
блематики професійного самовдосконалення майбутніх фахівців музич-
ного мистецтва. 

Мета статті — проаналізувати сутнісні аспекти професійного самов-
досконалення в системі професійної підготовки майбутніх фахівців му-
зичного мистецтва, визначити сутність понять «професійна підготовка», 
«професійна підготовка майбутніх фахівців музичного мистецтва», зміст 
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та особливості підготовки майбутніх фахівців музичного мистецтва до 
професійного самовдосконалення.

Професійне самовдосконалення майбутніх фахівців різних галу-
зей є предметом дослідження: О. Антонової, Л. Бабенко, Ю. Бережного, 
Л. Дудікової, Р. Загнибіди, О. Затворнюк, С. Мішина, Ю. Остраус, 
О. Прокопової, О. Солодовник та ін. Питання професійної підготовки май-
бутніх учителів музичного мистецтва розкрито у працях: Л. Василенко, 
Л. Гаврілової, С. Грозан, І. Дікун, О. Красовської, Н. Овчаренко, 
Т. Рейзенкінд, О. Ростовського, Л. Сбітнєвої та ін.

У психолого-педагогічних працях знаходимо такі визначення поняття 
«професійна підготовка», як-от: 

− cистема організаційних та педагогічних заходів, що забезпечу-
ють формування у особистості професійної спрямованості, системи знань, 
навичок, умінь, професійної готовності, що в свою чергу, визначається як 
суб’єктивний стан особистості, яка вважає себе здатною й підготовленою 
до виконання певної професійної діяльності та прагне її виконати [1]; 

− цілеспрямований процес формування особистості професіонала, 
який забезпечується наявними в освітньому закладі засобами й передба-
чає готовність особистості до конкретного виду професійної діяльності 
[2, с. 302]; 

− педагогічний процес університетської освіти, результатом якого 
є формування і розвиток професійної готовності майбутнього фахівця, що 
проявляється у формах активності й визначає здібності ставити перед со-
бою професійні цілі, обирати способи їх досягнення, здійснювати само-
контроль за виконанням власних дій та прогнозувати шляхи підвищення 
продуктивності роботи у професійному напряму [3, с. 336].

У контексті нашого дослідження під професійною підготовкою май-
бутніх фахівців музичного мистецтва розуміємо цілеспрямований процес 
музично-педагогічної освіти, метою якого є формування всебічно роз-
виненої особистості, яка володіє широким спектром професійних знань, 
умінь і навичок та сприяння становленню її готовності до здійснення май-
бутньої професійної діяльності.

На основі узагальнення науково-педагогічних джерел ми можемо 
стверджувати, що зміст підготовки майбутніх фахівців музичного мисте-
цтва до професійного самовдосконалення складає: 1) оволодіння комплек-
сом спеціальних знань з теорії самоосвіти та професійного самовдоскона-
лення; 2) опанування уміннями та навичками самовдосконалення під час 
практичної діяльності; 3) побудова індивідуальної програми самовдоско-
налення, яка спрямована на підвищення особистісного та професійного 
рівня (удосконалення у педагогічній, виконавській, організаційній та ін-
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ших видах музично-педагогічної діяльності, вироблення професійно зна-
чущих якостей); 4) здійснення самоаналізу, самооцінки та самоконтролю 
у процесі реалізації програми самовдосконалення.

Так, опанувати комплекс знань з теорії самоосвіти та професійно-
го самовдосконалення майбутні фахівці музичного мистецтва можуть 
під час вивчення нормативних навчальних дисциплін, що передбачають 
впровадження окремих тем у зміст курсів («Вступ до спеціальності», 
«Основи педагогічної майстерності», «Інноваційні технології викладан-
ня мистецьких дисциплін», «Теорія і методика професійної педагогіки», 
«Музична педагогіка», «Музична психологія» та ін.), які присвячені пи-
танням професійного зростання, самоосвітньої та самовиховної діяль-
ності. Принципово важливим є насичення змісту навчальних дисциплін 
актуальним навчальним матеріалом (концепції, теорії, поняття, проблеми 
професійного самовдосконалення), що сприяє формуванню позитивної 
мотивації та потреби у професійному зростанні, усвідомленню значу-
щості процесу професійного самовдосконалення для досягнення успіш-
ності у майбутній професійній діяльності.

Поряд із тим, запровадження у процес професійної підготовки май-
бутніх фахівців музичного мистецтва спецкурсів з основ професійного 
самовдосконалення сприяє оволодінню знаннями сутнісних характерис-
тик, складових, напрямів професійного самовдосконалення, які відповід-
но стають підґрунтям розвитку їх умінь застосовувати у практичній ді-
яльності методи та прийоми саморозвитку, самоосвіти та самовиховання. 
Для реалізації даної мети доцільним вважаємо використання в освітньо-
му процесі інтерактивних методів та технологій навчання, які спрямова-
ні на його активізацію через формування позитивної мотивації до про-
фесійного самовдосконалення, розвиток самостійності, підвищення віри 
у власну успішність. Серед інтерактивних методів та технологій навчання 
виокремлюємо наступні: інтерактивна лекція, інтерактивний семінар, ін-
терактивне практичне заняття, метод тренінгу, кейс-метод, метод виконан-
ня проєктів.

Оновлення та розробка навчально-методичного забезпечення проце-
су професійного самовдосконалення майбутніх фахівців музичного мис-
тецтва (розробка програм, підручників, навчальних посібників, завдань 
для самостійної роботи тощо), спрямовані на поглиблення та система-
тизацію знань, розвиток та удосконалення умінь планування, організації 
та побудови індивідуальної програми професійного самовдосконалення. 
Планування процесу професійного самовдосконалення передбачає: 1) ви-
значення мети та завдань професійного зростання; 2) розробку індивіду-
альної програми самовдосконалення; 3) добір форм, засобів, методів та 
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прийомів роботи над собою. Програма професійного самовдосконалення 
спрямована на визначення змісту особистої діяльності із професійного 
зростання. Відповідно із цим, процес її реалізації повинен передбачати за-
стосування прийомів самоаналізу (аналіз власних дій), самооцінки (оцінка 
потенційних можливостей), самоконтроль (регуляція власної поведінки), 
з метою відповідності результатів реалізації даної програми заздалегідь 
встановленій меті.

Таким чином, проблематика професійного самовдосконалення за-
ймає значне місце в системі професійної підготовки майбутніх фахівців 
музичного мистецтва. Відповідно із тим, зміст підготовки майбутніх пе-
дагогів-музикантів включає опанування комплексу знань із теорії само-
освітньої діяльності, набуття практичних умінь та навичок самовдоско-
налення, що спрямовує майбутніх фахівців до побудови індивідуальної 
програми професійного самовдосконалення, метою якої є забезпечення 
успішності їх самореалізації у майбутній професійній діяльності.
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